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Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ 
ΚΙ ΕΜΕΙΣ

Παρακολουθώντας 
την εξέλιξη, τόσο 
των « διακοινοτι-

κών» διαπραγματεύσε-
ων στην Κύπρο, όσο και 

τις συνεχείς και κλιμακούμενες  
παραβιάσεις στο Αιγαίο, η τουρ-
κική πολιτική συνεχώς μας προ-
βληματίζει, ειδικά σήμερα που η 
Τουρκία, ως υποψήφια για ένταξη 
χώρα, «έχει ανάγκη» και την Ελ-
λάδα, αλλά  και την Κύπρο εφό-
σον και οι δύο είναι  μέλη της ΕΕ!
Θα ήταν αφελές βέβαια  να  νομί-
σουμε πως οι Τούρκοι κάνουν το 
λάθος  που έκαναν οι Σκοπιανοί, 
να πιστέψουν δηλαδή ότι η υπο-
στήριξη των  ΗΠΑ είναι αρκετή, 
για να πετύχουν  όλους  τους στό-
χους τους, ακόμη και για να εντα-
χθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση! 

Ο ρόλος των Αμερικανών σίγου-
ρα δεν είναι αμελητέος, όμως, 
σχετικά με  την ένταξη της Τουρ-
κίας στην ΕΕ, δεν αρκεί εφόσον 
και οι παίχτες είναι πολλοί και τα 
συμφέροντα αντικρουόμενα… 

Δεν είναι τυχαίο εξάλλου πως 
Γαλλία και Γερμανία έχουν ανοι-
χτά πάρει θέση ενάντια στην 
«ολοκληρωτική» ένταξη της Τουρ-
κίας, προτείνοντας  μία «ειδική 
σχέση». Πρόταση που όμως, δεν 
εξυπηρετεί ούτε  τα «νέα οθωμα-
νικά» σχέδια της Τουρκίας, αλλά 
ούτε  και τη νέα διεθνή στρατηγι-
κή των ΗΠΑ, που θέλουν, μέσω 
της Τουρκίας και με μικρότερο 
κόστος, να ελέγχουν περισσότε-
ρο, τόσο την ευρεία ασιατική πε-
ριοχή, όσο και  την εξέλιξη, μαζί 
με τις προοπτικές  της, την ίδια 
την ΕΕ!

Άσχετα με το ποιος κυβερνάει,  
αποδεικνύεται πως η Τουρκία  
διαθέτει και σταθερή εξωτερική 
πολιτική και αρκετή ευελιξία ώστε 
να προσαρμόζει την ταχτική της 
στις εκάστοτε συνθήκες... Επίσης 
αποδεικνύεται πως έχει την  ικα-
νότητα να «επανεξετάζει» ακόμη 
και βασικές πτυχές της ίδιας της  
κληρονομιάς του Ατατούρκ,  του 
ιδρυτή της σύγχρονης Τουρκί-
ας, με τη συναίνεση μάλιστα του 
παντοδύναμου «εγγυητή αυτής 
της κληρονομιάς»,  δηλαδή του 
στρατού… 
Βέβαια  αυτό δεν σημαίνει πως ο 
τουρκικός λαός  και οι ηγέτες του, 
έχουν ξεπεράσει τις διάφορες 
αγκυλώσεις που τους χαρακτη-
ρίζουν... Όπως λ.χ. το κόμπλεξ 
του  «τουρκισμού»... ένα κόμπλεξ 
που τους κάνει να πιστεύουν πως 
είναι «το κέντρο κόσμου» και   
ότι   «είναι ευτυχία να γεννιέσαι  
Τούρκος»! 

Τώρα τι πρόσφεραν οι Τούρκοι 
στην Ανθρωπότητα;  Αναρωτιό-
μαστε: μήπως τον Αττίλα που 
λήστεψε και λεηλάτησε τον κόσμο 
σε Ευρώπη και Ασία; ή μήπως  
αυτά τα λίγα που προσέφερε η 
Οθωμανική Αυτοκρατορία, όπως 
λ.χ. στην αρχιτεκτονική, τα οποία 
τις περισσότερες φορές είναι 
αντιγραφές του Βυζαντίου…
Δεν περιμένει βέβαια κάποιος 
ένα «δυνατό πολιτισμό» από 
νομαδικές φυλές… όπως ήταν 
οι Τούρκοι, λίγη μετριοφροσύνη 
και λίγο «γνώθι σαυτόν» όμως δε 
βλάπτει…  

Αναμφισβήτητα την τάση αυτή 
έχουμε και εμείς οι Έλληνες, 
όμως, τουλάχιστον οι δικοί μας 
πρόγονοι (όχι εμείς…) προσέφε-
ραν αρκετά στην ανθρωπότητα!
Έχουν όμως οι Τούρκοι και μερι-
κά πραγματικά  προσόντα,  όπως 
λ.χ. το «ανατολίτικο παζάρι» και 
την  παραγωγή παιδιών... δύο 
προσόντα  πολύ σημαντικά... τα 
οποία, σε συνδυασμό με το γεω-
γραφικό πλεονέκτημα της Τουρκί-
ας, της εξασφαλίζουν ένα αναμφι-
σβήτητα σημαντικό ατού... 

Σε μια περίοδο που η Τουρκία 
προσπαθεί με κάθε τρόπο να 
καθιερωθεί ως σημαντική περι-
φερειακή δύναμη αλλά και ως το 
βασικό «σταυροδρόμι μεταφοράς 
της ενέργειας» προς την Ευρώπη 
αλλά και τη Δύση γενικά, είναι 
ατού  πολύ σημαντικά!

Οι στόχοι αυτοί της Τουρκίας θα 
ήταν αδιανόητο να επιτευχθούν 
χωρίς την προηγούμενη «ταχτο-
ποίηση» των εκκρεμοτήτων της με 
τους γείτονές της...  

Προτεραιότητα της Τουρκίας σ΄ 
αυτή τη φάση είναι το Κουρδικό 
και η Αρμενία...

Στο Κουρδικό, απ΄ ότι δείχνουν τα 
πράγματα, «το ανατολίτικο παζά-
ρι» κάνει το θαύμα του, η Τουρ-
κία, μετά από εικοσαετή πόλεμο 
και χιλιάδες νεκρούς,  προχωράει 
σε ένα συμβιβασμό ο οποίος, με 
τον ένα ή με τον άλλο τρόπο, θέτει 
υπό αμφισβήτηση το ίδιο το «κε-
μαλικό κατεστημένο», κάτι το αδι-
ανόητο πριν μερικά χρόνια. 

Το ίδιο γίνεται και με την Αρμενία, 
όπου υπογράφτηκε πρόσφατα, 
επίσης ως αποτέλεσμα «παζαρέ-
ματος» η Τουρκο-αρμενική συμ-
φωνία, με τη «δυναμική» φυσικά 
συνδρομή των Αμερικάνων...  και 
παρά τις κινητοποιήσεις που έγι-
ναν εναντίον!  
Σχετικά με την Κύπρο και την Ελ-
λάδα, ο στόχος της Τουρκίας είναι 
ίδιος αν και φαινομενικά  δείχνει 
το αντίθετο...  

Γνωρίζοντας δηλαδή ότι, αργά ή 
γρήγορα θα πρέπει να συμβιβα-
στεί και να κάνει υποχωρήσεις, 
απλά  προσπαθεί να προετοιμά-
σει το έδαφος προς όφελός της... 
Προσπαθεί δηλαδή να αμφισβη-
τήσει, όσο γίνεται περισσότερα 
δικαιώματα σε Ελλάδα΄και Κύ-
προ και στη συνέχεια να τα πα-
ζαρέψει!
Η λογική του «ανατολίτικου πα-
ζαριού», είναι και εδώ παρούσα  
σ΄ όλο της το μεγαλείο, πρώτα 
αμφισβητούμε και στη συνέχεια 
επιδιώκουμε το παζάρεμα...  Πα-
ζάρεμα εφ΄όλης της ύλης, με τη 
βοήθεια των Αμερικανών και φυ-
σικά  του Ομπάμα... 

Το ερώτημα είναι η Ελλάδα τι κά-
νει; Έχει μία ξεκάθαρη στρατηγι-
κή; Έχει ένα ενιαίο μέτωπο;

Η Τουρκία, αν θέλει  να παίξει το 
ρόλο της περιφερειακής δύναμης 
που ονειρεύεται είναι υποχρεω-
μένη, αργά ή γρήγορα, να αλλάξει 
ταχτική.

             Σάκης Δημητρακόπουλος

ΤΟ
ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗ

O    πρωθυπουργός της Ελλάδας 
κ. Καραμανλής, κήρυξε τη δι-

οργάνωση πρόωρων εκλογών, οι 
οποίες διεξήχθησαν στις 4 Οκτω-
βρίου 2009.  

Ο λόγος που επικαλέστηκε, ο τότε 
Πρωθυπουργός, ήταν η  ανάγκη 
δραστικής αντιμετώπισης των σο-
βαρών οικονομικών προβλημάτων 
που αντιμετώπιζε η χώρα, κυρί-
ως λόγω της βαθιάς παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης για τα οποία 
έπρεπε να ληφθούν άμεσα κρίσιμες 
αποφάσεις από μια κυβέρνηση με 
προοπτική, προοπτική  που δεν είχε 
η τότε κυβέρνηση, εφόσον, όπως το 
είχε ρητά δηλώσει ρητά ο πρόεδρος 
της τότε αντιπολίτευσης κ. Γιώργος 
Παπανδρέου, θα έριχνε την Κυβέρ-
νηση, μερικούς μήνες αργότερα, 
αναγκάζοντάς την να παραιτηθεί μη 
συναινώντας  στην εκλογή του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας. 

Η προεκλογικής περίοδος καθώς 
και οι εκλογές πραγματοποιήθηκαν, 
χωρίς ακρότητες, σε ήπιο και πολι-
τισμένο κλίμα το οποίο επιβεβαιώ-
νει την είσοδο της χώρας σε ΄΄ενα 
νέο πολιτικό πολιτισμό.
 
Αναμφίβολα το ΠΑΣΟΚ κέρδισε πα-
νηγυρικά τις εκλογές και η ΝΔ υπέ-
στη μια μεγάλη ήττα.  Το ΚΚΕ και ο 
ΣΥΡΙΖΑ έμειναν λίγο πολύ στα ίδια 
ποσοστά του 2007, ενώ το ΛΑΟΣ 
αύξησε κατά 2 σχεδόν μονάδες τη 
δύναμη του.

Η ήττα της ΝΔ, η μεγαλύτερη από 
την ίδρύση της, αποτέλεσε καταλύτη 
για μεγάλες εξελίξεις στο κόμμα.  

Με την ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων, ο πρόεδρος κ. Καραμαν-
λής γνωστοποίησε την απόφασή 
του για τη διενέργεια, εκτάκτου συ-
νεδρίου και την παραίτησή του από 
την προεδρία της ΝΔ, δηλώνοντας 
ότι δεν θα είναι υποψήφιος για το 

χρίσμα του Πρόεδρου.  Συγχρόνως 
το ηγετικό στέλεχος, κ. Σουφλιάς,  
ανακοίνωσε την παραίτησή του από 
το βουλευτικό αξίωμα και την  από-
συρσή του από την πολιτική.

Μετά την γνωστοποίηση της από-
φασής του  κ. Καραμανλή, ένας μετά 
των άλλων, οι υποψήφιοι για την 
προεδρία, Βουλευτές της ΝΔ: Ντόρα 

Μπακογιάννη, Δημήτρης Αβραμό-
πουλος,, Παναγιώτης Ψωμιάδης και 
Αντώνης Σαμαράς, υπέβαλαν την 
υποψηφιότητά τους. 

Ταυτόχρονα κυοφορήθηκαν  έντονες 

συζητήσεις και διεργασίες για τον 
τρόπο εκλογής του Προέδρου της 
ΝΔ και τελικά επικράτησε η άποψη 
πως η εκλογή πρέπει να γίνει από 
τη βάση, θέση που  αποδέχθηκε και 
ο κ. Καραμανλής, ο οποίος και δρο-
μολόγησε τη διαδικασία Συνεδρίου 

και εκλογής.
Ο νικητής των εκλογών και πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ κ. Γιώργος Πα-
πανδρέου σχημάτισε υπό την πρω-
θυπουργία του τη νέα κυβέρνηση, η 
οποία έχει την ακόλουθη σύνθεση : 

Πρωθυπουργός 
Γιώργος Παπανδρέου.

Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
με αρμοδιότητα συντονισμού 
των συλλογικών κυβερνητικών 
οργάνων ΚΥΣΕΑ και Επιτροπής 
Οικονομικής και Κοινωνικής Πο-
λιτικής:
Θεόδωρος Πάγκαλος 

Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέ-
ντρωσης και Ηλεκτρονικής Δια-
κυβέρνησης :

Υπουργός : Γιάννης Ραγκούσης 
Υφυπουργός : Ντίνος Ρόβλιας 
Υφυπουργός με έδρα τη Θεσ/νίκη : 
Θεοδώρα Τζάκρη 

Υπουργείο Οικονομικών 
Υπουργός : Γιώργος Παπακωνστα-
ντίνου 
Υφυπουργός : Φίλιππος Σαχινίδης

Υπουργείο Εξωτερικών 
Υπουργός : Γιώργος Παπανδρέου 
Αναπλ. Υπουργός : Δημήτρης Δρού-
τσας 
Υφυπουργός : Σπύρος Κουβέλης 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
Υπουργός : Ευάγγελος Βενιζέλος 
Αναπλ. υπουργός : Πάνος Μπεγλί-
της 

Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγω-
νιστικότητας και Ναυτιλίας 
Υπουργός : Λούκα Κατσέλη
Υφ/ργός : Σταύρος Αράουτακης 
Υφυπουργός με έδρα τη Θεσ/νίκη : 
Μάρκος Μπόλαρης 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιματικής Αλλαγής 
Υπουργός : Τίνα Μπιρμπίλη
Υφυπουργός : Γιάννης Μανιάτης
Υφυπουργός : Θάνος Μωραΐτης 

Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης και Θρησκευμάτων 
Υπουργός : Αννα Διαμαντοπούλου 
Υφ/ργός : Εύη Χριστοφιλοπούλου 
Υφυπουργός : Γιάννης Πανάρετος 

Υπουργείο Υποδομών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων 
Υπουργός : Δημήτρης Ρέππας
Υφυπουργός : Γιάννης Μαγκριώτης 
Υφυπουργός : Νίκος Σηφουνάκης 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινω-
νικής Ασφάλισης 
Υπουργός : Ανδρέας Λοβέρδος 
Υφ/ργός : Γιώργος Κουτρουμάνης 

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης 
Υπουργός : Μαριλίζα  Ξενογιαννα-
κοπούλου 
Υφυπουργός : Φώφη Γεννηματά

συνέχεια στη σελίδα 4 
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Η συνδικαλιστική ζωή είναι γε-
μάτη σημαντικά γεγονότα και 

απρόοπτα, δύσκολες διαπραγμα-
τεύσεις και αποφάσεις, συνέδρια, 
κινητοποιήσεις, κ.α.

Για τη CSC-ACV  το κοινωνικό έτος 
2009-2010 προβλέπεται να είναι γε-
μάτο προκλήσεις, καθώς  πρέπει να 
αγωνιστεί εναντίον των συνεπειών 
της μεγάλης οικονομικο-πιστωτικής 
κρίσης που διανύουμε και να ανα-
πτύξει δράσεις  που θα της επιτρέ-
ψουν να υπερασπιστεί με τον καλύ-
τερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντα 
των εργαζόμενων.

Ο Γενικός Γραμματέας της,  κ. 
Claude Rolin,  σε συνέντευξή   του, 
περιέγραψε τους άμεσους στόχους 
και τις προσεχείς επιδιώξεις της ορ-
γάνωσης.

Όπως είπε, υπάρχουν σημαντικές  
ενδείξεις αναθέρμανσης της οικο-
νομίας, όμως  χιλιάδες εργαζόμενοι 
έχουν ήδη χάσει τη δουλειά τους 
ενώ η ανεργία των νέων αυξήθηκε  
δραματικά και τα Δημόσια Ταμεία 
παρουσιάζουν μεγάλα ελλείμματα.  
Ένας στους πέντε εργαζόμενους 
βρίσκεται στο Ταμείο Ανεργίας και 
δυστυχώς η κατάσταση αυτή προ-
βλέπεται να διαρκέσει για αρκετό 
χρόνο...
Ευτυχώς όμως, μέχρι σήμερα απο-

φεύχθηκαν τα χειρότερα χάρη στην 
Κοινωνική Ασφάλιση, η οποία 
εμποδίζει την περιθωριοποίηση 
των ανέργων, πράγμα που θα είχε 
απρόβλεπτες συνέπειες για την κοι-
νωνία. 

Για το λόγο αυτό η CSC-ACV  θα 
αγωνιστεί με όλες της τις δυνά-
μεις  ώστε, η Κοινωνική Ασφάλιση 
να παραμείνει ο βασικός θεσμός 
αλληλεγγύης μεταξύ των εργαζομέ-
νων και μη.  Στα πλαίσια αυτά και 

εν όψη της υλοποίησης του προϋ-
πολογισμού από την κυβέρνηση, 
διοργάνωσε σε κοινό μέτωπο με 
την FGTB-ABVV, συγκέντρωση 
συνδικαλιστικών στελεχών και με-
λών στις Βρυξέλλες  στις 9/10/2009,  
στόχος ήταν η μέγιστη  άσκηση πί-
εσης προς την κυβέρνηση ώστε η 
εργασία, η Κοινωνική Ασφάλιση και 
οι συλλογικές υπηρεσίες, να αποτε-

λέσουν  βασική προτεραιότητα στην 
πολιτική της.

Το δεύτερο εξάμηνο του 2010, το 
Βέλγιο θα αναλάβει την προεδρεία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Η CSC-ACV  θα επωφεληθεί από 
την  ευκαιρία αυτή για να προωθή-
σει τις θέσεις της σχετικά με την Κοι-
νωνική Ευρώπη, επίσης   ως μέλος 
της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών 
Συνδικάτων (ΣΕΣ), θα  προωθήσει 
τις θέσεις της για μία  Ευρώπη των 

πολιτών.
Ένα κομβικό σημείο για την CSC-
ACV  αποτελεί η διοργάνωση του 
Συνεδρίου της τον Οκτώβριο του 
2010.  Όπως για κάθε οργάνωση, 
το Συνέδριο είναι ένα σημαντικότα-
το γεγονός κατά το οποίο θα εξετα-
στούν οι πρακτικές που εφαρμόστη-
καν στο παρελθόν, θα  αξιολογηθούν 
με νηφάλιο τρόπο, ώστε μελλοντικά 

να είναι πιο αποτελεσματικές.
Ο κ. Claude Rolin, έδωσε ήδη μια 
γεύση από το κεντρικό θέμα με το 
οποίο πρόκειται να ασχοληθεί το 
Συνέδριο : το μέλλον  (δημογραφία, 
παγκοσμιοποίηση και  διαρκή ανά-
πτυξη).

Βέβαια μέχρι το Συνέδριό της  η 
CSC-ACV  θα συνεχίσει τις δράσεις 
και τις διεκδικήσεις με στόχο πάντα  
την υπεράσπιση των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων για μια αξιοπρε-
πή διαβίωση.

Δράσεις σε κοινό μέτωπο και στο 
Σαρλερουά.

Την Παρασκευή 9 Οκτωβρίου 2009 
οργανώθηκαν επίσης κοινές δρά-
σεις από τις δύο μεγάλες συνδικαλι-
στικές οργανώσεις του Βελγίου και 
στην πόλη του Σαρλερουά. Ήταν 
μία δυναμική  κινητοποίηση όπου 
15 000 και πλέον διαδηλωτές έστει-
λαν ένα ηχηρό μήνυμα προς την κυ-
βέρνηση, υπενθυμίζοντάς της ότι οι 
εργαζόμενοι δεν είναι  διατεθειμένοι 
να πληρώσουν, τις συνέπειες της 
κρίσης.

Στη διαδήλωση συμμετείχαν και ερ-
γαζόμενοι σε προβληματικές επιχει-
ρήσεις, όπως η Sonaca η Arcelor, 
κα, εργαζόμενοι που ανησυχούν 
ιδιαίτερα για το μέλλον τους.  

Πρόγραμμα δράσης της CSC-ACV για το 2009-2010         

Αποψη από τη συγκέντρωση και στο ένθετο  o Γεν. Γραμματέας κ. Claude Rolin

 Τα αποτελέσματα των εκλογών στην Ελλάδα
     ΠΟΣΟΣΤΟ  %              ΕΔΡΕΣ 
Κόμμα                2009 % 2007         2009 2007 
ΠΑΣΟΚ               43,94   34,03             160 102
ΝΔ               33,48   43,01             91 152
ΚΚΕ                  7,54     9,45             21   22
ΛΑΟΣ                 5,63     4,12             15                 10
ΣΥΡΙΖΑ                 4,59     4,16             13  14
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Το πολιτιστικό κέντρο  «ART 
ET MELODIE» φιλοξένησε το 
Σάββατο 10 Οκτωβρίου την ελ-
ληνικής καταγωγής και διεθνή 
σοπράνο Ισμήνη  Γιαννάκη σε 
μια μουσική βραδιά αφιερωμένη 
στο συνθέτη FRANZ LISZT. Μαζί 
με την Ισμήνη συμμετείχαν και 
η  σοπράνο Pascaline Mevanza, 
ο βαρύτονος David Bubani και  
Carmen Rotaru στο πιάνο.     

Η ορθόδοξη νεολαία Βελγίου 
(ΟJB-JOB) γιόρτασε φέτος τα 30 
χρόνια παρουσίας της  οργανώνο-

ντας  ένα επετειακό Σαβ/κο από τις 
16 Οκτωβρίου (Παρασκευή από-
γευμα) έως και 18 Οκτωβρίου στο 
Sint-Joris-Weert, κοντά στις Βρυξέλ-
λες. Το θέμα του Σαβ/κου είχε θέμα: 
“Κράτα την ψυχή σου στον Άδη και 
μην απελπίζεσαι”. Κύριος ομιλητής 
ήταν ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος 
Παπαθωμάς (Πανεπιστήμιο Αθη-
νών, Ελλάδα).  Υπενυθμίζουμε ότι 
η ΟJB-JOB, εμπνευσμένη απο τον 
π. Rafail Noica, ιδρύθηκε  το 1979 
απο τον π. Dominique Verbeke. 

H φιλέλληνας και ζωγράφος 
CASSOU από τον ευρύτερο 

χώρο των φίλων του Ελληνικού 
Κέντρου παρουσίασε τη νέα της 
έκθεση με υπέροχα πορτρέτα και 
σκίτσα δικαστών από τις 25 Αυ-
γούστου ως τα τέλη Οκτωβρίου 
στο GERECHTSGEBOUW της 
Γάνδης. 

Το Λύκειο Ελληνίδων Βρυξελ-
λών με σημαντική πολιτιστική 
παρουσία εδώ και 17 χρόνια 
στις Βρυξέλλες, ξεκίνησε την 
καινούργια χρονιά με ποικίλες  

δραστηριότητες που συνδυάζουν 
παράλληλα με την ψυχαγωγία, 
τη γνώση και τη μάθηση. Ο νέος 
κύκλος μαθημάτων ελληνικών χο-
ρών περιλαμβάνει τρία τμήματα 
για παιδιά και έφηβους και δύο 
τμήματα για ενήλικες. Η θεατρική 
ομάδα του Λεβ, με την καθοδήγη-
ση της Μαρίας Καραχάλιου και 
του Γιάννη Οκονομίδη, η οποία 
μετράει πλέον 10 χρόνια παρου-
σίας στα θεατρικά δρώμενα των 
Βρυξελλών ετοιμάζει μεταξύ άλ-

λων ένα χριστουγεννιάτικο δρώ-
μενο για μικρούς και μεγάλους.  
Για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με τις δραστηριότητες 
του ΛΕΒ ή αν επιθυμείτε να γίνετε 
μέλη στο καλλιτεχνικό του εργα-
στήρι, μπορείτε να απευθυνθεί-
τε στα τηλέφωνα 03/347.54.15, 
02/2816941 και 02/2953457.   

Ο Ελληνοβελγικός Σύλλο-
γος  «Μέγας Αλέξανδρος» του 
Σαρλερουά, διοργάνωσε την 
1η διάλεξη της ΧΧΙΙ περιόδου 
την Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 

2009, στις 19:30 στην αίθου-
σα «Maison des Médecins », 
με θέμα «Le Grec au cœur des 
langues de l’Europe. Application 
au vocabulaire zoologique.»  Το 
θέμα παρουσίασε   η καθηγή-
τρια   κ. Henriette  Walter  του 
Πανεπιστημίου RENNES. Η διά-
λεξη εμπλουτίστηκε με προβολή  
διαφανειών.  Οι διαλέξεις του 
Συλλόγου πραγματοποιούνται 
υπό την αιγίδα του Πρέσβη της 
Ελλάδας και με την υποστήριξη  
του Δημοτικού  Σύμβουλου σε θέ-
ματα κουλτούρας  της πόλης του 
Σαρλερουά.  

Τα νέα της ομογένειας

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΛΙΕΓΗΣ

Πολιτιστικά Εργαστήρια 
Το πολιτιστικό Κέντρο ́ ΄Αγορά΄΄ της 
Λιέγης, ανήγγειλε  με το ξεκίνημα 
της νέας ακαδημαϊκής περιόδου τη 
δημιουργία διάφορων ατελιέ, όπως 
χορών, μαθήματα μπουζουκιού 
αλλά και μαθήματα ελληνικών.  

Μουσικοχορευτική βραδιά
Διοργανώθηκε  με επιτυχία ελλη-
νική παραδοσιακή βραδιά το Σάβ-
βατο 10 Οκτωβρίου 2009, στην αί-
θουσα εκδηλώσεων του κτιρίου του 
Κέντρου΄΄Αγορά΄΄ , rue Vivegnis 
73, 4000 Liège. Στο πρόγραμμα, 
ζωντανή μουσική και νόστιμοι με-
ζέδες.  

Αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο
Το Πολιτιστικό Κέντρο έχει εξάλλου 
προγραμματίσει μία εκδήλωση 
αφιερωμένη στον Γιάννη Ρίτσο 
στις 31.10.09 με αφορμή  τον 
εορτασμό των 100 χρόνων από 
τη γέννηση του ποιητή της Ρω-
μιοσύνης.  Στο πρώτο μέρος του 
προγράμματος  θα γίνει διάλεξη 
με κύριο ομιλητή τον φιλέλληνα 
δημοσιογράφο και πρώην αρχισυ-
ντάκτη της εφημερίδας  « Le Soir »  
κ. Michel GRODENT.  Θα ακολου-
θήσει μουσική βραδιά με τον Φώτη 

Ιονάτο (κιθάρα και τραγούδι)  και 
τον Στέλιο Μανουσάκη  (μπουζού-
κι) οι οποίοι θα ερμηνέψουν απο-
σπάσματα από τον ΄΄Επιτάφιο΄΄ 
και τη  ΄΄Ρωμιοσύνη΄΄, δύο από τα 
σπουδαιότερα έργα του Γιάννη Ρί-
τσου μελοποιημένα από τον  Μίκη 
Θεοδωράκη.

Περισσότερες πληροφορίες για τις 
δραστηριότητες του Πολιτιστικού 
Κέντρου ΄΄Αγορά΄΄ της Λιέγης στο 
τηλέφωνο 04 227 21 89 και στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση  agora.
liege@skynet.be  

Οι οργανώσεις της Ν.Δ. Βελγίου 
διοργάνωσαν μεγάλη προε-

κλογική εκδήλωση στο ξενοδοχείο 
Crowne Plaza, την Παρασκευή 17 
Σεπτεμβρίου στις Βρυξέλλες. Στην 
εκδήλωση κεντρικός  ομιλητής ήταν 
ο τ. Πρωθυπουργός και Πρόεδρος 
της Ν.Δ.  κ. Κωνσταντίνος Καρα-
μανλής.  Παραβρέθηκαν μέλη και 
φίλοι του κόμματος και αντιπρόσω-
ποι ελληνικών φορέων και οργανώ-
σεων του Βελγίου.

Στην ομιλία του ο κ. Καραμανλής, 
αφού υπενθύμισε τις βασικές προ-
τεραιότητες της κυβέρνησης και 
το πρόγραμμά της, αναφέρθηκε 
στην κρίση που μαστίζει τη διεθνή 

οικονομία και ιδιαίτερα την Ελλη-
νική, σε μια εποχή που η Ελλάδα 
είναι ιδιαίτερα ευάλωτη λόγω του 
τεράστιου χρέους που έχει. Τόνι-
σε όμως ότι, παρά το γεγονός ότι 
χρειάζεται να παρθούν δραστικά 
μέτρα για την αντιμετώπιση της 
κατάστασης, υποστήριξε πως αν, 
αυτά τα μέτρα, είναι ισορροπημέ-
να θα αποδώσουν γρήγορα και θα 
βγάλουν σύντομα την Ελλάδα από 
την κρίση.

Ήταν μια μεγάλη εκδήλωση γεμάτη 
παλμό, σε βαθμό που κανένας δεν 
μπορούσε να φανταστεί ότι, λίγες 
μέρες αργότερα, η ήττα της Νέας 
Δημοκρατίας θα ήταν τόσο βαριά.   

ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ
Μουσικοχορευτική βραδιά

To Ελληνικό Κέντρο διοργάνω-
σε μουσικοχορευτική βραδιά 

το Σάββατο 03.10.09 στην αίθου-
σα «Aurore». Ήταν μια όμορφη 
εκδήλωση, τόσο από πλευράς 
οργάνωσης, όσο και περιεχόμε-
νου, παρά την περιορισμένη και 
αναμενόμενη  προέλευση κόσμου 
λόγω των επικείμενων εκλογών 
και την αναχώρηση  συμπατριω-
τών μας στην  Ελλάδα, αυτό όμως 
δεν εμπόδισε τους παρευρισκόμε-
νους να περάσουν μια ξεχωριστή 
βραδιά.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και 
τίμησαν με την παρουσία τους, 
η Γενική Πρόξενος κ. Αικατερίνη 
Νασίκα,  εκπρόσωπος του Σεβα-
σμιοτάτου Μητροπολίτη κ. Παντε-
λεήμονα, η αντιπρόεδρος του Συλ-
λόγου Κρητών κ. Τοράκη, καθώς 
και εκπρόσωποι φορέων όπως ο 
εκπρόσωπος της AEGEAN, Marc 
Vanhaverbeke.  

Σύντομη ομιλία εκφώνησε ο Πρόε-
δρος του Κέντρου κ. Σάκης Δημη-
τρακόπουλος, ο οποίος καλωσόρισε 
και ευχαρίστησε τους παρευρισκό-
μενους για την παρουσία τους στην 
εκδήλωση.  Ευχαρίστησε και όλους 
όσους συνέβαλαν στη επιτυχή δι-
οργάνωση και έκβαση της βραδιάς. 
Έπειτα έδωσε το λόγο στην κυρία 
Πρόξενο η οποία απεύθυνε ένθερ-
μο χαιρετισμό στους συμπατριώτες 
καθώς και  συγχαρητήρια στο Ελ-
ληνικό Κέντρο για τις δραστηριότη-
τές του.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν τα 
χορευτικά του Κέντρου με το πλου-
σιότατο πρόγραμμά τους.  Η  ελλη-
νική ορχήστρα «ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ» με 
ένα πλούσιο μουσικό πρόγραμμα 
διασκέδασε τους παρευρισκόμε-
νους που χόρεψαν, τραγούδησαν 
και γεύτηκαν νόστιμους μεζέδες, 
μέσα σε μία όμορφη και κεφάτη 
ατμόσφαιρα.  

Αποψη από το παιδικό χορευτικό του Ελληνικού Κέντρου

Το  Ελληνικό και Διαπολιτιστικό Κέντρο   
Βρυξελλών με το ξεκίνημα της νέας 
ακαδημαϊκής περιόδου δημιούργησε 3 
νέα τμήματα εκμάθησης της ελληνικής 
γλώσσας.  Τα μαθήματα λαμβάνουν 
χώρα σε ειδικά εξοπλισμένες αίθου-
σες του  Κέντρου και απευθύνονται 
σε φιλέλληνες αλλά και Έλληνες που 
επιθυμούν να βελτιώσουν τις γνώσεις 
τους. Οι μέρες και οι ώρες μαθημάτων 
είναι οι ακόλουθες: 
Αρχάριοι, Δευτέρα 18:00 - 20:30
Μέσοι, Δευτέρα 18:00 - 21:00 
Προχωρημένοι, Τετάρτη 18:00 - 20:30

Παραδίδονται μαθήματα επίσης σε 
ελληνόπουλα κάθε Σάββατο: 

Παιδιά, 11:00 -:13:00 
Έφηβοι, 13:30 - 15:30  

Σε συνεργασία με το περιφερειακό όρ-
γανο  Mission locale της δημαρχίας του  
SAINT GILLES το Κέντρο συμμετέχει 
σε διάφορες εκδηλώσεις και συνεργα-
σίες με άλλους συλλόγους μέσα στα 
πλαίσα των εκδηλώσεων του Parcours 
de Solidarité 2010 de Saint Gilles 

Για τους μικρούς φίλους του Κέντρου  
έχουν  προγραμματιστεί διάφορα 
καλλιτεχνικά εργαστήρια, εξορμήσεις 
και επισκέψεις  κατά τη διάρκεια των 
σχολικών διακοπών.  

Τα μαθήματα ελληνικών παραδοσια-
κών χορών ξεκίνησαν με τα χορευτικά 
συγκροτήματα νέων, εφήβων και φι-
λελλήνων.  

Η υπηρεσία εξυπηρέτησης συμπατρι-
ωτών  και το Μεταφραστικό Τμήμα 
διαθέτει προσωπικό με πολύχρονη 
εμπειρία που είναι στη διάθεσή σας 
για  τη διευθέτηση των υποθέσεών 
σας.   

Η επόμενη μουσική βραδιά αφιερω-
μένη στο Ρεμπέτικο έχει προγραμ-
ματιστεί για τις 28 Νοέμβρη 2009. 

Εδώ και  αρκετά χρόνια ο Κώστας 
Λευκόχειρ, με την καλλιτεχνική 

ευαισθησία που τον διακρίνει, υπο-
στηρίζει ένα πρόγραμμα ανθρωπι-
στικής βοήθειας προς τα παιδιά που 
ζουν σε  χωριά του Τογκό.

Σε συνεργασία με το IRFAM, ένα 
Ινστιτούτο Έρευνας, Επιμόρφωσης 
και Δράσης πάνω στη Μετανάστευ-
ση, διευθυντής του οποίου είναι ο 
Σπύρος Αμωρανίτης, ο Κώστας με 
το καλλιτεχνικό ένστικτο, το ταλέντο 
και την ευαισθησία του και ο Σπύ-
ρος με το Ινστιτούτο που διευθύνει, 
το οργανωτικό ταλέντο και επίσης 
με την κοινωνική και διεθνιστική του 
ευαισθησία, έχουν δημιουργήσει 
στο Τογκό μια σειρά «καλλιτεχνικά 
εργαστήρια» τα οποία λειτουργούν 
και σαν γέφυρες επικοινωνίας αλλά 

και αλληλεγγύης. 

Ο Κώστας Λευκόχειρ, στα εργαστή-
ρια αυτά,  επικοινωνεί με τα παιδιά 
με τρόπο αμφίδρομο, θέτει δηλαδή 
στη διάθεση των παιδιών μέρος 
της ενέργειάς του και το ταλέντο 

του, παίρνει όμως απ΄ αυτά την ευ-
αισθησία τους, τον αυθορμητισμό 
τους και φυσικά τη γνώση των προ-
βλημάτων τους!

Με τα έργα που δημιουργούνται στα  
διάφορα καλλιτεχνικά εργαστήρια 
οργανώνονται διάφορες εκθέσεις,  
στις οποίες παρουσιάζονται και 
έργα των μικρών Τογκολέζων δί-
πλα σ΄αυτά του καλλιτέχνη.  Τα 
έσοδα, από την πώληση αυτών των 
έργων, ενισχύουν το πρόγραμμα 
οικονομικής βοήθειας του IRFAM, 
μέσω του οποίου έχει αναλάβει και 
χρηματοδοτεί μία σειρά δράσεων 
και εργασιών, στα πλαίσια των 
«Διηπειρωτικών του ανταλλαγών»  
με στόχο  την ανάπτυξη 11 επιλεγ-
μένων χωριών στο Τογκό. 
Η τελευταία έκθεση έγινε στις 

Βρυξέλλες από 10/09/09 μέχρι 
25/10/09. 

Τα εγκαίνιά της έκθεσης, στην 
οποία συμμετείχε πλήθος κόσμου 
και πολλές προσωπικότητες, έγι-
ναν την Τετάρτη 9 Σεπτεμβρίου.  

Στις 14 Οκτωβρίου 2009, ο «Ελ-
ληνικός Κύκλος Σύγχρονων Με-

λετών»  οργάνωσε στη Fondation 
universitaire εκδήλωση-βιβλιοπα-
ρουσίαση με θέμα την πορεία της 
Ε.Ε. μετά τη Συνθήκη της Λισσαβώ-
νας. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο συγ-
γραφέας του βιβλίου «Οι Συνθήκες 
της Ε.Ε.» κ. Πάνος Παναγιωτόπου-
λος, νομικός σύμβουλος της Μό-
νιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας 
στις Βρυξέλλες. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-
ρουσία τους και τις άκρως ουσια-
στικές πολιτικές τους παρεμβάσεις 
τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου, κυρία Κοππά (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και 
οι κύριοι Γ. Κουμουτσάκος (Ν.Δ.), 
Ν. Χουντής (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.) και Μ. Τρε-

μόπουλος (Οικολόγοι - Πράσινοι). 
Στη συζήτηση συμμετείχαν επίσης 
εμπειρογνώμονες από το Συμβού-
λιο Υπουργών και την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.

Είχαν επίσης προσκληθεί η κυρία 
Τζαβέλα (ΛΑ.Ο.Σ.) και ο κύριος 
Τούσσας (Κ.Κ.Ε.), οι οποίοι ωστό-
σο δε μπόρεσαν να παρευρεθούν.. 
Τις εργασίες άνοιξε ο Μόνιμος Αντι-
πρόσωπος της Ελλάδος στην Ε.Ε., 
κ. Θεόδωρος Σωτηρόπουλος. Στην 
εκδήλωση παρέστη ο Ευρωπαίος 

Διαμεσολαβητής, κ. Νικηφόρος 
Διαμαντούρος καθώς και πολυά-
ριθμο ακροατήριο που με τις ερω-
τήσεις του έδωσε στην εκδήλωση 
ένα πολύ ζωντανό χαρακτήρα.

Το βιβλίο του κ. Πάνου Πανα-
γιωτόπουλου εκδόθηκε το 2008 
σε μία ιστορική στιγμή θεσμικής 
αβεβαιότητας και ιστορικής αμη-
χανίας. 

Αποτελεί μία χρηστική και έγκυρη 
έκδοση που αποδίδει με ακαδη-
μαϊκή μεθοδικότητα και πολιτική 
οξυδέρκεια αυτό που συχνά απου-
σιάζει από το ίδιο το πρωτογενές 
κείμενο : την απλότητα, τη σαφή-
νεια αλλά και την προβολή των 
αλλαγών στην ιστορικότητά τους. 

Οι ομιλητές τόνισαν την σημασία 
των νέων Συνθηκών (Συνθήκη για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και Συνθήκη 
για την λειτουργία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης) καθώς και την αξία των 
καινοτομιών τους για την περαιτέρω 
προώθηση του Ευρωπαϊκού οράμα-
τος, ιδίως σε ό,τι αφορά την ενίσχυ-
ση της δημοκρατικής λειτουργίας 
αλλά και την αποτελεσματικότητα 
της δράσης της Ένωσης. Παράλλη-
λα, επισημάνθηκαν ορισμένες αδυ-
ναμίες τόσο στο πολιτικό όσο και 
στο θεσμικό επίπεδο.  

ΚΥΚΛΟΣ - ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
Η πορεία της Ε.Ε. από τον Πάνο Παναγιωτόπουλο

ΚΩΣΤΑΣ ΛΕΥΚΟΧΕΙΡ και IRFAM 
Εκθεση με θέμα τα παιδιά του Τογκό

Ο καλλιτέχνης  Κώστας Λευκόχειρ και ο Διευθυντής του IRFAM Σπύρος Αμωρανίτης, ανάμεσα 
στους παρευρισκόμενους, παρουσιάζουν τη δράση και τους στόχους τους

Δραστηριότητες του Ελληνικού Κέντρου

http://www.centrehellenique.net
centrehellenique@skynet.be

Ζητούμε συγνώμη για το λάθος  στο άρθρο της προηγούμενης 
έκδοσης για τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών στο Βέλγιο:

Η κ. Ιωαννίδη Φωτούλα (PTB Ε.Κ.) έλαβε τελικά 1051 ψήφους 
Η κ.Δημητρίου Αλίκη (CDH Bruxelles) έλαβε τελικά 401 ψήφους

Αποψη με τους ομιλητές στην εκδήλωση

Η αφίσα της εκδήλωσης για τον  
Γιάννη Ρίτσο
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ΤΟ 3ο ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΩΝ

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΣΤΗΝ Ε.Κ.Β

Mε μεγάλη επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε το 3ο Αντάμωμα των 

Απανταχού Πελοποννησίων στα 
Διγελιώτικα του Δήμου Αιγίου στο 
οποίο συμμετείχαν Πελοποννήσιοι 
από όλη την Ελλάδα αλλά και την 
Ευρώπη γενικότερα οι οποίοι είχαν 
την ευκαιρία να γνωριστούν και να 
ανταλλάξουν απόψεις, αλλά και  
να γλεντήσουν  μέχρι τις πρωινές 
ώρες.

Το Αντάμωμα των Πελοποννησί-
ων έχει γίνει θεσμός και αποτελεί 
πλέον τη μεγαλύτερη γιορτή της 
Πελοποννήσου με τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Πελοποννησίων Θεσσα-
λονίκης «Κολοκοτρώνης», Αναστά-
σιο Καλαμπόκη, να αισθάνεται πε-
ρήφανος για τη δημιουργία αυτού 
του θεσμού. 

Συμμετείχαν Χορευτικά τμήματα του 
Δήμου Αιγίου, μέλη από το εξωτε-
ρικό εκ των οποίων  και μέλη της 
Ενωσης Πελοππονησίων Βελγίου 
΄΄Ο Μοριάς΄΄, ενώ έγινε ιδιαίτερη 
αναφορά και στους πολύτεκνους 
Πελοποννησίους, αφού περίπου 
250 πολύτεκνοι βρέθηκαν στο Πε-
λοποννησιακό Αντάμωμα. 

Σε επίτιμο δημότη Αιγίου ανακηρύ-
χθηκε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 
Β. Παπαγεωργόπουλος, ο οποίος 
κατάγεται από την πόλη του Αιγίου. 
«Είναι τιμή για τον Σύλλογο να βρι-
σκόμαστε στην αλλοτινή Βοστίτσα», 
είπε ο κ. Καλαμπόκης, προσθέτο-
ντας: «Το Αντάμωμα Πελοποννησί-
ων αποφασίστηκε να γίνεται κάθε 
χρόνο και φέτος ήταν η σειρά της 
Αχαϊας. Ο σοβαρότερος λόγος όμως 
που επιλέχθηκε το Αίγιο είναι ότι 
από εδώ κατάγεται και ο φτερωτός 
γιατρός, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Βασίλης Παπαγεωργόπουλος». Ο 
κ. Παπαγεωργόπουλος μίλησε στο 
κοινό για τον «Γέρο του Μοριά», 
τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, ενώ 
τόνισε πως το Αίγιο τα χρόνια της 
Επανάστασης ήταν η πρώτη πόλη 
της Ελλάδας από όπου οι Τούρκοι 

έφυγαν έντρομοι. 
Ο δήμαρχος Αιγίου Απόστολος 
Καραφωτιάς χαρακτήρισε το Αντά-
μωμα μεγάλο πολιτιστικό γεγονός, 
ενώ μίλησε στους Πελοποννησί-
ους για την πόλη του Αιγίου και τις 
προσπάθειες που γίνονται για την 
ανάπτυξη της περιοχής και μετά το 
τέλος των ομιλιών, ανακήρυξε σε 
επίτιμο δημότη Αιγίου τον δήμαρχο 
Θεσσαλονίκης Βασίλη Παπαγεωρ-
γόπουλο, ενώ ακολούθησε η απο-
νομή τιμητικής πλακέτας από τον 
Σύλλογο σε ανθρώπους που έχουν 
προσφέρει στον Σύλλογο Πελοπον-
νησίων Θεσσαλονίκης. Τιμήθηκαν 
επίσης επιχειρήσεις αλλά και πρό-
σωπα της πολιτικής, ενώ την κυ-
βέρνηση εκπροσώπησε ο βουλευ-
τής Ηλείας Παναγιώτης Αδραχτάς. 
Ανάμεσα στα τιμώμενα πρόσωπα 
και ο γενικός γραμματέας της Περι-
φέρειας Δυτικής Ελλάδας, Σπύρος 
Σπυρίδων. 

Ιδιαίτερη συγκίνηση κατά τη διάρ-
κεια της εκδήλωσης προκάλεσε η 
ομιλία του βουλευτή Κύπρου, Δη-
μήτρη Συλούρη, ο οποίος παρέλαβε 
τιμητική πλακέτα και μίλησε για τον 
Πελοποννήσιο ήρωα της Κύπρου 
Σωτήρη Τσούρα.

Μετά το τέλος των ομιλιών και τις 
βραβεύσεις, στήθηκε μεγάλο γλέντι 
με παραδοσιακά δημοτικά τραγού-
δια και χορούς.  Με την όμορφη 
αυτή ατμόσφαιρα, το κρασί να ρέει  
άφθονο και τις   γουρουνοπούλες  
που είχαν ψηθεί από νωρίς στο 
τραπέζι, το 3ο αντάμωμα έκλεισε με 
τον καλύτερο τρόπο.  

Εν αναμονή ... το επόμενο, το οποίο 
θέλουμε να ελπίζουμε, ως Ένωση 
Πελοποννησίων Βελγίου,  θα ορ-
γανωθεί με τρόπο πιο συλλογικό. 
Βέβαια αυτή τη φορά ήταν, κατά 
κάποιο τρόπο λογικό, να έχει τα 
πρωτεία ο Σύλλογος Πελοποννη-
σίων Θεσσαλονίκης, στη συνέχεια 
όμως;  

O σύλλογος  ποντίων Βρυ-
ξελλών  ¨ΚΑΜΙΑΝ ΚΕΝ 

ΑΡΓΩΣ΄΄ γιόρτασε το Σάββατο 

26 Σεπτεμβρίου στην « Salle 
Aurore,  το 32° έτος ύπαρξής του  
καθώς και την απονομή βραβεί-
ων στα παιδιά του  χορευτικού 
συγκροτήματος για την συμμετο-
χή τους στο 28ο φεστιβάλ ποντι-

ακών χορών στην  Γερμανία. 

Το μουσικό συγκρότημα           

΄΄ΤΑ ΦΙΛΑΡΑΚΙΑ΄΄ πρόσφερε 
ένα πλούσιο πρόγραμμα με πολ-
λά λαϊκά αλλά και φυσικά πολλά 
ποντιακά τραγούδια που εκτιμή-
θηκαν δεόντως από τα μέλη και 
τους φίλους του συλλόγου.  

Μ ε την ευκαιρία της 49ης επε-
τείου της Κυπριακής Ανεξαρ-

τησίας, ο Πρέσβης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο Βέλγιο, κ. Κων-
σταντίνος Ηλιάδης, παρέθεσε την  
01/10/09 δεξίωση, στην οποία πα-
ρευρέθηκαν 200 και πλέον άτομα. 

Παρόντες στη δεξίωση ήταν, μεταξύ 
άλλων, μέλη της Βελγικής Βουλής 
και Γερουσίας,  εκπρόσωποι της 
Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης και 
των τοπικών αρχών του Βελγίου, 
ξένοι και Κύπριοι ευρωβουλευτές 
καθώς και Αρχηγοί και μέλη των 
Διπλωματικών Αποστολών στις 
Βρυξέλλες.  Παρευρέθηκαν, επί-
σης, μέλη της ελληνικής και κυ-
πριακής κοινότητας στο Βέλγιο και 
εκπρόσωποι των ΜΜΕ.

Διάγγελμα του Πρόεδρου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημο-
κρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας 
απεύθυνε Διάγγελμα προς όλους 
τους πολίτες της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας στο οποίο με υπερηφά-
νεια και συγκίνηση αναφέρθηκε 
στο ιστορικό της  ίδρυσης και της 
ανεξαρτησίας του Κυπριακού κρά-
τους. 
Παραθέτουμε μερικά χαρακτηρι-
στικά αποσπάσματα του Διαγγέλ-
ματος:
« Η Κυπριακή Δημοκρατία αποτε-
λεί κοινή κατάκτηση των Ελληνο-
κυπρίων και των Τουρκοκυπρίων. 
Είναι κατάκτηση ολόκληρου του 
κυπριακού λαού. Αποτελεί το κοι-
νό σπίτι όλων. Οφείλουμε τιμή και 
ευγνωμοσύνη προς όλους όσοι 
αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για 
την κατάκτηση της ελευθερίας και 
την υπεράσπιση της ανεξαρτησί-
ας, της Κυπριακής Δημοκρατίας.Η 
νεοσύστατη Κυπριακή Δημοκρατία 
από την ίδρυσή της πέρασε μέσα 
από συμπληγάδες, περιπέτειες 
και τραγωδίες, αλλά κατάφερε όχι 
μόνο να αντέξει, αλλά και να προ-
οδεύσει. Πέτυχε υψηλά επίπεδα 
ανάπτυξης και προόδου χάρη στην 
εργατικότητα, τη δημιουργικότητα 
και τη φιλοπονία του λαού μας. Για 

ό,τι πετύχαμε δικαιούμαστε όλοι να 
νιώθουμε υπερήφανοι.

Παράλληλα όμως με τα επιτεύγ-
ματα μας ως χώρα και ως λαός, 
ζήσαμε και ζούμε ακόμα τα ολέ-
θρια αποτελέσματα του δίδυμου 
εγκλήματος που έχει διαπραχθεί 
σε βάρος της πατρίδας μας. Ζούμε 
τα αποτελέσματα του προδοτικού 
πραξικοπήματος και της τουρκικής 
εισβολής και κατοχής. 
Η παρούσα κατάσταση με τη συ-
νεχιζόμενη κατοχή του 37% του 
εδάφους του κράτους μας δεν 
πρόκειται ποτέ να γίνει αποδεκτή 
από εμάς. Επανειλημμένα έχουμε 
διακηρύξει ότι «η μη λύση δεν είναι 
λύση», γιατί αυτό με μαθηματική 
ακρίβεια θα οδηγήσει στην ορι-
στική διχοτόμηση. Και διχοτόμηση 
σημαίνει καταστροφή. 

Ο αγώνας μας για απαλλαγή από 
τα τετελεσμένα της εισβολής και 
της κατοχής, για επανένωση και 
ειρηνική συμβίωση με τους Τουρ-
κοκύπριους συμπατριώτες μας, εί-
ναι και θα παραμείνει συνεχής και 
αδιάλειπτος. Γιατί μόνο με τη λύση 
και την επανένωση θα μπορέσου-
με να διασφαλίσουμε τις επιτυχίες 
μας, αλλά και αυτήν ακόμα την 
επιβίωση του λαού μας σε τούτο το 
χώρο. »

Αναφέρθηκε στη συνέχεια στις 
σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση 
καθώς και στο ρόλο της Τουρκίας 
προειδοποιώντας ότι αν συνεχί-
σει να προκαλεί την Ευρωπαϊκή 
Ένωση αρνούμενη να υλοποιήσει 
τις υποχρεώσεις της δεν θα μπορεί 
ανεμπόδιστα να συνεχίσει την εντα-
ξιακή της πορεία και ότι για να γί-
νει πραγματικότητα η πολυπόθητη  
λύση, αναγκαία προϋπόθεση είναι 
η αλλαγή της στάσης της Τουρκίας 
η οποία καλείται να αποδείξει ότι 
πράγματι επιθυμεί λύση.

Κλείνοντας το διάγγελμά του ο κ. 
Χριστόφιας απεύθυνε σε όλους        
“ …μήνυμα αυτοπεποίθησης και 
αισιοδοξίας”. Ιδιαίτερο μήνυμα 
φιλίας και συνεργασίας απεύθυνε 
προς τους Τουρκοκύπριους.   

Δεξίωση για την επέτειο της Κυπριακής 
Ανεξαρτησίας και Προεδρικό Διάγγελμα         Την Τετάρτη 14 Οκτωβρίου 2009, 

το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών 
κάλεσε τους Έλληνες και Κύπριους  
Ευρωβουλευτές σ΄ένα  κοκτέιλ γνω-
ριμίας.
Ο πρόεδρος της ΕΚΒ κ. Δημήτρης 
Αργυρόπουλος αφού καλωσόρι-
σε στο σπίτι του Ελληνισμού των 
Βρυξελλών, όπως είπε, τους Ευρω-
βουλευτές, τους διαβεβαίωσε πως 

η σημερινή παρουσία τους τιμά 
ιδιαίτερα την ΕΚΒ  . Στη συνέχεια  
καλωσόρισε τους εκπροσώπους  
των ελληνικών οργανώσεων, έκανε 
ένα μικρό ιστορικό της ΕΚΒ, τονίζο-
ντας πως ιδρύθηκε το 1943 και  ότι 
από τότε προσφέρει τις υπηρεσίες 
της στον ελληνισμό των Βρυξελλών.  

Αναφέρθηκε επίσης  στα  Τμήματα 
που λειτουργούν στην ΕΚΒ: τη Νεο-
λαία, το χορευτικό και το θεατρικό. 
Δυστυχώς πολλοί συμπατριώτες, 
που θα  ήθελαν  να βρίσκονται εκεί  
δεν πρόλαβαν επειδή γινόταν σχε-
δόν  ταυτόχρονα και  η παρουσίαση 
του βιβλίου του κ. Παναγιωτόπου-
λου που οργάνωσε ο Κύκλος. 
Παρευρέθηκαν οι Ευρωβουλευτές 
Λαμπρινίδης, Δανέλλης, Παπανικο-

λάου, Τσουκαλάς, Χούντης και Τρε-
μόπουλος, οι οποίοι, αφού ευχαρί-
στησαν, ο καθένας με τη σειρά του, 
τους διοργανωτές της συνάντησης, 
αναφέρθηκαν στη σημασία που 
έχει, για τον καθένα απ΄αυτούς, η 
άμεση επαφή με τον Ελληνισμό  του 
εξωτερικού.  

Βελγο-Ελληνικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο                                                           

Το Βελγο-Ελληνικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο, έχει θεσμοθετή-

σει, σε ετήσια βάση, ένα βραβείο 
που απονέμεται σε έναν αριστού-
χο φοιτητή των οικονομικών επι-
στημών, υιοθετώντας μια ιδέα του 
Αντιπροέδρου του, κ. Απόλλωνα 
Σακάρογλου, που έχει ως στόχο να 
συμβάλει στην προσέγγιση ανάμε-
σα στην Ελλάδα και το Βέλγιο και  
να υφάνει δεσμούς ανάμεσα στο 
Πανεπιστήμιο και τις επιχειρήσεις. 
Το βραβείο συνίσταται σε ένα επαγ-
γελματικό ταξίδι, «stage»,  στην 
Ελλάδα για δύο εβδομάδες, κατά 
τη διάρκεια του οποίου, ο βραβευ-
μένος Βέλγος φοιτητής εργάζεται 
σε μια ελληνική επιχείρηση.  Μετά 
την παραμονή του στην Ελλάδα, ο 
εκπαιδευόμενος φοιτητής παρουσι-
άζει μία σχετική έκθεση.

Το 2008 το Ελληνοβελγικό Εμπορι-
κό Επιμελητήριο επιβράβευσε έναν 
φοιτητή της « Business School », 
σχολής οικονομικών σπουδών του 
πανεπιστήμιου  Université Libre 
de Bruxelles.  Φέτος, το βραβείο 

δόθηκε στον κ. Rytis Bagddziunas, 
φοιτητή του πανεπιστημίου « 
Université Catholique de Louvain 
la Neuve ». Η εταιρεία  ΄΄Ομιλος 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ΄΄  πρόσφερε ένα 
15θήμερο « stage » για πρακτική 
εξάσκηση στην Ελλάδα. Ο Όμι-
λος αποτελείται από εταιρίες που 
δραστηριοποιούνται και κατέχουν 
ηγετική θέση στους τομείς Μεταλ-
λουργίας και Μεταλλείων, Ενέργει-
ας, Τεχνικών Έργων EPC, Άμυνας 
και είναι μία από τις μεγαλύτερες 
βιομηχανίες στην Ευρώπη. 

Ο Πρόεδρος της κριτικής επιτροπής, 
κοσμήτορας Claude ROOSENS 

ανακοίνωσε τον νικητή του διαγω-
νισμού που είναι ο κύριος Rytis 
Bagddziunas, ο οποίος παρέλαβε 
το βραβείο του κατά τη διάρκεια της 
ακαδημαϊκής εκδήλωσης που έγινε 
στην ελληνική πρεσβεία τη Δευτέρα 
6 Ιουλίου 2009. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν: ο 
κ. Θεοδόσιος Βάλλας, σύμβουλος 
οικονομικών υποθέσεων της Ελ-
ληνικής Πρεσβείας, ο κ. Δημήτρης 
Γιωτάκος, αντιπρόσωπος του Επι-
τρόπου Περιβάλλοντος, κ. Σταύρου 
Δήμα και ο κ. Claude ROOSENS, 
κοσμήτορας της σχολής οικονομι-
κών επιστήμων του πανεπιστημίου 
UCL, καθώς και οι καθηγητές κ.κ. 
Bogart  και Vas. 

Παρών ήταν και ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. Βα-
σίλης Ακριτίδης.  Η κύρια , Marie-
Dominique Simonet, υπουργός 
Παιδείας, διαβίβασε την ομιλία 
της. Οι κ.κ. Ακριτίδης και Σακάρο-
γλου, Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος 
αντίστοιχα του Επιμελητηρίου στις 

Βρυξέλλες παρέδωσαν το πτυχίο 
και αναμνηστική πλακέτα στον επι-
τυχόντα. Ο κ. Γεώργιος Κασιμάτης, 
Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδας, ταξίδεψε 
από την Αθήνα για να συμμετάσχει 
στην εκδήλωσε και παρέδωσε στον 
επιτυχόντα την πρόσκληση της 
εταιρείας Μυτιληναίος Α.Ε. – Όμι-
λος Επιχειρήσεων για το 15θήμερο  
« stage » στην εταιρεία.

Οι Ολυμπιακές Αερογραμμές, προ-
σέφεραν, μέσω της κυρίας Σφήκα 
Διευθύντριας στις Βρυξέλλες, το 
εισιτήριο Βρυξέλλες/Αθήνα/Βρυ-
ξέλλες.  

Ο βραβευμένος κ. Rytis Bagddziunas και οι κ.κ. Βιδάλης, Βάλλας, Ακριτίδης και Σακάρογλου

Διακρίνονται  μεταξύ άλλων οι ευρωβουλευτές κ.κ. Στάυρος Λαμπρινίδης, 
Σπύρος Δανέλλης και Μιχαήλ Τρεμόπουλος

Η αίθουσα τέχνης THEOREMA  
παρουσίασε  από τις  17 Σε-

πτεμβρίου μέχρι τις 10 Οκτωβρίου 
έκθεση με πίνακες της ζωγράφου 
Ιωάννας Χριστάκου με θέμα « le 
jus de la vie ». Οι φίλοι της τέχνης 
είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη 
δουλειά  της καλλιτέχνιδας  η οποία 
εκθέτει για πρώτη φορά εκτός Ελλά-
δας.  

Η γκαλερί THEOREMA παρουσία-
σε εξάλλου μία ιδιαίτερα ενδιαφέ-
ρουσα εκδήλωση την Παρασκευή 
16 Οκτωβρίου, στο πνεύμα των 
καλλιτεχνικών αφιερωμάτων για 
το 2009,  τιμητικό έτος για τη συ-
μπλήρωση των 100 χρόνων  από 
τη γέννηση του Γιάννη Ρίτσου. Το 
εικαστικό πρόσωπο του μεγάλου 
Έλληνα ποιητή, στις διάφορες φά-
σεις της ζωής και του έργου του, 
παρουσίασε ο ζωγράφος και χα-
ράκτης  Αστέρης Γκέκας.  

Την εκδήλωση  προλόγισε η Γενι-
κή Πρόξενος κ. Αικατερίνη Νασίκα 
η οποία απεύθυνε συγχαρητήρια 
στην διευθύντρια της αίθουσας τέ-
χνης  THEOREMA κ. Λιακοπούλου 
για την πρωτοβουλία και  εξέφρασε 
με συγκίνηση τα ανάμεικτα συναι-
σθήματα χαράς και τιμής που κυρι-

άρχησαν κατά την παρουσίαση της 
ομιλίας της για τον Γιάννη Ρίτσο, ο 
οποίος συγκαταλέγεται στους αγα-
πημένους ποιητές της, από την πε-
ρίοδο των εφηβικών της χρόνων. 

Παρέστησε επίσης και  ο κ. Αν-
δρέας Κατσιγιάννης, διευθυντής 
της ορχήστρας Εστουντιαντίνα 
Νέας Ιωνίας, ο οποίος ερμήνευσε 
μελοποιημένη ποίηση του Γιάν-
νη Ρίτσου με τη συμμετοχή των 
παρευρισκόμενων. Η γκαλερί θα 
φιλοξενήσει έργα του ζωγράφου 
Αστέρη Γκέκα εμπνευσμένα από 
την ποίηση του Γιάννη Ρίτσου 
μέχρι τις 31.10 09.  

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ 
ΤΕΧΝΗΣ  THEOREMA 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΝΤΙΩΝ

Η κυρία Γενικός, ο επίτιμος και ο νέος πρόεδρος και η Γραμματέας του Δ.Σ. κατά την  απονομή
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Μουσείο Ακρόπολης

συνέχεια από τη σελίδα 1

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων 
Υπουργός : Κατερίνα Μπατζελή 
Υφυπουργός : Μιχάλης Καρχιμάκης 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνει-
ας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Υπουργός : Χάρης Καστανίτης 
Υφ/ργός : Απόστολος Κατσιφάρας 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
Υπουργός : Μιχάλης Χρυσοχοϊδης 
Υφυπουργός : Σπύρος Βούγιας 

Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού 
Υπουργός : Παύλος Γερουλάνος 
Υφυπουργός : Αγγελική Γκερέκου 

Υπουργός Επικρατείας παρά τω 
πρωθυπουργώ : Χάρης Παμπούκης 
Όπως διαπιστώνεται, ο νέος Πρω-

θυπουργός αναδιοργάνωσε μια 
σειρά υπουργείων συγχωνεύοντας 
υπηρεσίες με στόχο την αποτελεσμα-
τικότερη λειτουργία τους, όπως του-
ρισμού, οικονομίας, κ.α. Συγχρόνως 
κατήργησε το υπουργείο Μακεδονίας 
– Θράκης, ενώ δημιούργησε ένα νέο, 
το υπουργείο προστασίας του Πολί-
τη. Οι γενικές εντυπώσεις καθώς και 
οι πρώτες κινήσεις του Γ. Παπανδρέ-
ου ήταν πολύ θετικές, τόσο σχετικά 
με  τη σύνθεση και τις ισορροπίες 
της νέας κυβέρνησης  όσο και με 
τη διακήρυξη των πρώτων μέτρων 
που ανακοίνωσε ο κ.. Παπανδρέου,  
επίσης η επίσημη επίσκεψη στην 
Κύπρο, οι επαφές και οι δηλώσεις, 
κρίθηκαν,  γενικά, πολύ θετικές .

Οι μόνες, θα μπορούσαμε να πούμε, 
αρνητικές αντιδράσεις ήταν η κατάρ-
γηση των Υπουργείων Αιγαίου και 
Μακεδονίας-Θράκης!  

Τα εγκαίνια του νέου μουσείου 
Ακρόπολης που είναι μουσειακό 

οικοδόμημα για τη στέγαση όλων 
των σωζόμενων αρχαιοτήτων της 
Ακρόπολης Αθηνών, έγιναν στις 
20/07/09 από τον πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, 
τον πρωθυπουργό, τον υπουργό 
πολιτισμού και πλήθος επισήμων 
καλεσμένων  από την Ελλάδα και το 
Εξωτερικό.Η τελετή σεμνή όπως αρ-
μόζει σε ένα τόσο μεγάλο γεγονός. 
Η ξενάγηση των υψηλών καλεσμέ-
νων[αίσθηση προκάλεσε η απου-
σία εκπροσώπου από το Ηνωμένο 
Βασίλειο] έγινε από τον ίδιο τον 
διευθυντή του μουσείου κ. Δημήτρη 
Παντερμαλή.

Βρίσκεται στη θέση ‘Μακρυγιάννη’ 
στην  Διονυσίου Αρεοπαγίτου  απέ-
ναντι από την Ακρόπολη. Πρώτος το 
1976, ο Κωνσταντίνος Καραμανλής 
ως πρωθυπουργός της χώρας ορα-
ματίζεται την ίδρυση του νέου μου-
σείου όπου θα στέγαζε τα αετώματα 
του Παρθενώνα και τις Καρυάτιδες 
που απειλούνταν από την ατμο-
σφαιρική ρύπανση. Συνεχιστής του 
οράματος του έγινε  η Μελίνα Μερ-
κούρη που αγωνίστηκε με πάθος για 
την πραγματοποίηση του μουσείου. 
Το όραμα της Μελίνας Μερκούρη 
έγινε τελικά πραγματικότητα. Ως 
υπουργός πολιτισμού έδωσε πολ-
λές μάχες  για την επιστροφή των 
μαρμάρων από το Βρετανικό μου-
σείο που πάντα ‘σκόνταφτε’ στη 
δικαιολογία, μα δεν έχετε ένα μου-
σείο αντάξιο της φήμης τους και της 
ιστορίας τους για να τα στεγάσετε . 
Τώρα όμως  κύριοι  υπεύθυνοι του 
Βρετανικού μουσείου τι απάντηση 
ή τι δικαιολογία προβάλλεται στην 
άρνηση σας της επιστροφής των 
μαρμάρων;
Οι αντιγραφές των μαρμάρων που 
συμπλήρωναν τη ζωοφόρο ήταν 
απαραίτητες για να δούμε το έργο 
ολοκληρωμένο αλλά και να δοθεί το 
μήνυμα σε όλους τους επισκέπτες 
του μουσείου, την αναγκαιότητα  
της επιστροφής των μαρμάρων στο 
σπίτι τους.Στο νέο υπερσύγχρονο 
μουσείο της Ακρόπολης, κάτω από 
τον υπέροχο ήλιο της Ελλάδας, τα 
εκθέματα του μουσείου λούζονται 
από τον μαγευτικό ήλιο, μεταμορ-
φώνονται και μιλάνε. Στο φυσικό 
τους χώρο πλέον, λουσμένα από το 
φως της πατρίδας τους μιλάνε, εξι-
στορούν και ζωντανεύουν εκείνη την 
εποχή. Αρχιτέκτονας του νέου μου-
σείου είναι ο Γαλλοελβετός Bernard 
Tschoumi.Η κατασκευή του άρχισε 

το 2003 και ολοκληρώθηκε το 2007. 
Ένα μουσείο διάφανο χωρίς τοίχους 
για να το λούζει το φως. Η λιτότητα 
των υλικών που χρησιμοποιήθηκε 
κρίθηκε αναγκαία για να αναδείξει 
τα 4000 εκθέματα  που μεταφέρ-
θηκαν από το παλιό μουσείο της 
Ακρόπολης.               
Ο εκθεσιακός χώρος καλύπτει πε-
ρισσότερα από 14.000 τετραγωνικά 
μέτρα, ενώ το συνολικό εμβαδόν 
του μουσείου ανέρχεται στα 21.000 
τ.μ. Αποτελείται από δύο υπόγειους 
ορόφους σε ένα πυρήνα περιορι-
σμένης έκτασης, ισόγειο και ορό-
φους, περιβάλλοντα χώρο, ο οποίος 
λειτουργεί και σαν ανοικτό μουσείο 
- ανασκαφή. Η όλη ανασκαφή είναι 
ορατή από το γυάλινο δάπεδο του 
εξώστη και της κεντρικής εισόδου.
Το εκθεσιακό πρόγραμμα του Νέου 
Μουσείο Ακρόπολης περιλαμβάνει 
κυρίως πέντε συλλογές με ευρήματα 
από τις κλιτύες της Ακρόπολης, της 
αρχαϊκής, κλασικής και ρωμαϊκής 
περιόδου.
Ο τελευταίος όροφος περιλαμβάνει 
μία ορθογώνια γυάλινη αίθουσα 
όπου παρουσιάζονται  και τα μάρ-
μαρα του Παρθενώνα, τα οποία βρί-
σκονται μετά τη βίαιη αρπαγή τους 
από τον λόρδο Ελγινς  στο Βρετα-
νικό μουσείο, [και λανθασμένα είναι 
γνωστά και ως Ελγίνεια μάρμαρα]   
το οποίο επικαλείται ως τώρα την 
έλλειψη κατάλληλου χώρου για 
τη στέγασή τους.  Το άνοιγμα του 
μουσείου αποτελεί ευκαιρία για να 
διορθωθεί μια “πράξη βαρβαρότη-
τας” σχετικά με την αφαίρεση των 
μαρμάρων. Η αίθουσα έχει ακρι-
βώς τον ίδιο προσανατολισμό και 
διαστάσεις με τον Παρθενώνα τον 
οποίο οι επισκέπτες μπορούν να 
βλέπουν μέσα από το γυαλί. Ίδιο 
προσανατολισμό  έχουν επίσης 
και τα γλυπτά όπως ήταν πάνω στο 
αρχαίο κτίριο ώστε να δύνανται οι 
επισκέπτες να κατανοούν την δια-
μόρφωση του Παρθενώνα. Μέχρι 
τώρα (2009), σχεδόν η μισή ζωφό-
ρος του Παρθενώνα βρίσκεται στο 
Βρετανικό Μουσείο.

Αρκετά τηλεοπτικά δίκτυα  του εξω-
τερικού κάλυψαν  με εκτενές ρεπορ-
τάζ την ημέρα των εγκαινίων του 
νέου μουσείου της Ακρόπολης με 
τους ανταποκριτές να κάνουν και 
αναφορά στο πάγιο αίτημα μας της 
επιστροφής των μαρμάρων. Πολλές 
εφημερίδες επίσης [LE FIGARO.fr   
φιλοξένησαν στα πρωτοσέλιδα τους 
το γεγονός με αρκετό φωτογραφικό 
υλικό.     

Η παγκόσμια Διακοινοβουλευ-
τική Ένωση του Ελληνισμού 

(ΠΑΔΕΕ) είναι ένα σωματείο που 
αποτελείται από Ελληνικής κατα-
γωγής βουλευτές που εκλέγονται 
στη χώρα διαμονής τους.  Η σύ-
στασή της ξεκίνησε άτυπα το 1996 
και έλαβε νομική υπόσταση ως 
σωματείο το 2005.  Σήμερα έχει 
πάνω από 170 μέλη εκλεγμένα σε 
νομοθετικά Σώματα και Κοινοβού-
λια σε περισσότερες από 24 χώρες 
ανά τον κόσμο.

Στόχοι της ΠΑΔΕΕ είναι η επικοι-
νωνία μεταξύ των μελών, η ισχυ-
ροποίηση των σχέσεων φιλίας και 
συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας 
και των χωρών προέλευσης των 
μελών και προαγωγή, διάδοση 
και προβολή των αρχών και αξιών 
του Ελληνικού πολιτισμού και της 
Ελληνικής γλώσσας.  Διαθέτει τις 
ακόλουθες επιτροπές : «Ελληνι-
κή γλώσσα και ελληνικός πολιτι-
σμός», «Επιστροφή των Μαρμά-
ρων του Παρθενώνα και άλλων 
αρχαιοτήτων», «Προώθηση της 
συνεργασίας και του Εμπορίου 
μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου και των 
χώρων προέλευσης των μελών», 
και «Αντιμετώπισης των προβλη-
μάτων που αφορούν τους Έλληνες 
της Διασποράς».

Πρόσφατα ο φορέας εξέλεξε το νέο 
του Διοικητικό Συμβούλιο κατά τη 
διάρκεια της 7ης Γενικής του Συ-

νέλευσης που έλαβε χώρα στην 
Αθήνα από 29 Ιουλίου έως 2 Αυ-
γούστου 2009.  Το νέο Δ.Σ. έχει 
την ακόλουθη σύνθεση : πρόεδρος 
ο Τζων Πανταζόπουλος βουλευτής 
στην Πολιτεία Βικτωρία της Αυ-
στραλίας, Α΄ Αντιπρόεδρος ο Λεω-
νίδας Ραπτάκης Γερουσιαστής του 
Ρόουντ Αιλαντ στις ΗΠΑ, Β’ Αντι-
πρόεδρος ο Γιώργος Χατζημαρκά-
κης ευρωβουλευτής στη Γερμανία.  
Τα υπόλοιπα μέλη του Συμβουλί-
ου είναι : ο Νίκος Παπαδόπουλος 
βουλευτής στη Σουηδία, ο Τζων 
Κάννις βουλευτής στον Καναδά, 
η Ολγα Κοβιτίδη βουλευτής στην 
Κριμναία της Ουκρανίας, ο Θωμάς 
Κατσαντώνης βουλευτής στο Νιού 
Χαμσαïρ των ΗΠΑ, ο Μαικ Κεόκος 
βουλευτής στη Τζώρτζια των ΗΠΑ 
και ο Τζωρτζ Σουρής  βουλευτής 
της Νέας Νότιας Ουαλίας.
Από το Βέλγιο μέλος της ΠΑΔΕΕ 
είναι ο Βουλευτής του Οικολογικού 
Κόμματος και Υπουργός Βρυξελ-
λών σήμερα,  κ. Χρίστος Δουλκε-
ρίδης.
Όπως ανακοίνωσε το νέο Δ.Σ., 
είναι ανάγκη οι Έλληνες πολιτικοί 
να κατανοήσουν ότι τα μέλη της 
ΠΑΔΕΕ, τα οποία είναι οι καλύτε-
ροι εμπειρογνώμονες σε θέματα 
διεθνών σχέσεων και μπορούν να 
λειτουργήσουν όχι μόνο σαν πρε-
σβευτές αλλά και σαν σύμβουλοί 
τους και αυτό για το καλό του τό-
που και την σωστή προώθηση των 
εθνικών θεμάτων της Ελλάδας.   

Η νέα αποκάλυψη των τουρκικών 
θηριωδιών αναφορικά με την εκτέ-
λεση των πέντε αιχμαλώτων ελλη-
νοκύπριων στρατιωτών, τα οστά 
των οποίων ταυτοποιήθηκαν στις 
αρχές του προηγούμενου Αυγού-
στου, προκάλεσε πέρα από τον 
αποτροποιασμό, την κινητοποίηση  
των Κοινοβουλίων Ελλάδας και 
Κύπρου, καθώς και την έναρξη μαζι-
κών προσφυγών κατά της Τουρκίας 
στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο της 
Χάγης για εγκλήματα πολέμου αλλά 
και το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ).

Η ύπαρξη των φωτογραφικών ντο-
κουμέντων, σύμφωνα με νομικούς 
κύκλους της Μεγαλονήσου, μπορεί 
να αποτελέσει ισχυρό όπλο των οι-
κογενειών των θανόντων.  Στις φω-
τογραφίες του τούρκου φωτογρά-
φου Ερκιν Κουνούσκεβερ οι πέντε 
εθνοφρουροί, Αντωνάκης Κορέλλης, 
Πανίκος Νικολάου, Χριστόφορος 
Σκορδής, Ιωάννης Παπαγιάννης 
και Φίλιππος Χατζηκυριάκος είναι 
ζωντανοί και απεικονίζονται γονατι-
σμένοι και με τα χέρια στα κεφάλια 
τους μπροστά από τους τούρκους 
στρατιώτες που τους συνέλαβαν.  

Οι  παραπάνω εθνοφρουροί δεν κα-
ταγράφηκαν ποτέ στους καταλόγους 
αιχμαλώτων, δεν αφέθηκαν ελεύθε-
ροι κατά τις ανταλλαγές και, όπως 

αποδεικνύεται, εκτελέστηκαν άναν-
δρα την ίδια ημέρα της σύλληψης 
από ομάδες της τουρκοκυπριακής 
πολιτοφυλακής. Εν τω μεταξύ, το 
έργο των συνεργείων εκταφής, ανεύ-
ρεσης και εξέτασης των λειψάνων 
των αγνοουμένων Ελληνοκυπρίων 
και Τουρκοκυπρίων συνεχίζεται. 
Στην παρούσα φάση διεξάγονται 
έρευνες και ανασκαφικά έργα στις 
επαρχίες Κερύνειας, Λευκωσίας και 
Αμμοχώστου. 

Ως σήμερα και έπειτα από επτά 
χρόνια επίμονων προσπαθειών 
έχουν ταυτοποιηθεί τα λείψανα 93 
Ελληνοκυπρίων, αγνοουμένων της 
εισβολής του 1974, και 35 εθνο-
φρουρών, πεσόντων στις μάχες του 
ίδιου καλοκαιριού. Οι ίδιες ερευνη-
τικές προσπάθειες έχουν οδηγήσει 
στην ταυτοποίηση των οστών και 44 
Τουρκοκυπρίων, οι περισσότεροι εκ 
των οποίων ήταν αγνοούμενοι από 
την περίοδο 1963- 64, αλλά και τις 
μάχες του 1974. 

Ο παλαίμαχος ηγέτης κ. Βάσος 
Λυσσαρίσης, μιλώντας στο ραδι-
οσταθμό «Αθήνα 9.84» σημείωσε 
ότι «δεν μπορεί η Τουρκία να μέ-
νει στο απυρόβλητο κι όταν ακόμη 
αποδεικνύονται τα εγκλήματά της» 
και πρότεινε να υπάρξει προσφυγή 
της Κύπρου στο Διεθνές Δικαστήριο 
της Χάγης.  

Ακαδημαϊκοί ζητούν την παρέμβαση Ομπάμα 
για το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων

P R O T O P O R O S

Η νέα Ηγεσία  των Απόδημων
 Βουλευτών  (ΠΑΔΕΕ)                     

΄΄ΟΙ ΘΗΡΙΩΔΙΕΣ ΤΟΥ ΑΤΤΙΛΆ ΄ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Τριακόσιοι σαράντα πέντε γνω-
στοί ακαδημαϊκοί από όλον τον 

κόσμο ζήτησαν με επιστολή τους τον 
περασμένο Αύγουστο την παρέμβα-
ση του προέδρου των ΗΠΑ Μπαράκ 
Ομπάμα για το ζήτημα της ονομα-
σίας της ΠΓΔΜ. Οι υπογράφοντες 
καθηγητές σε τομείς της Ελληνικής 
και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας ζητούν 
τη συνδρομή του αμερικανού προ-
έδρου «για να ξεκαθαρίσουν διά-
φορα ιστορικά ερείπια που έχουν 
εναπομείνει στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη από προηγούμενες αμερι-
κανικές κυβερνήσεις».
Στο  κείμενο γίνεται εκτενής ανα-
σκόπηση της ιστορίας της αρχαίας 
Μακεδονίας και αναφορά στην «υι-
οθέτηση» του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
ως εθνικού ήρωα της ΠΓΔΜ. «Η Μα-
κεδονία και οι Ελληνες Μακεδόνες 
είναι τουλάχιστον εδώ και 2.500 έτη 
εκεί όπου ευρίσκεται και η σημερινή 
ελληνική επαρχία της Μακεδονίας. 
Η ίδια ακριβώς σχέση ισχύει για την 
Αττική και τους Αθηναίους Ελληνες, 
το Αργος και τους Αργείους Ελληνες, 

την Κόρινθο και τους Κορινθίους Ελ-
ληνες κτλ. Δεν καταλαβαίνουμε πώς 
οι σημερινοί κάτοικοι της Παιονίας, 
που ομιλούν σλαβικά, γλώσσα που 
εισήχθη στα Βαλκάνια περίπου μία 
χιλιετία μετά τον θάνατο του Αλεξάν-
δρου, μπορούν να τον παρουσιά-
ζουν ως εθνικό τους ήρωα. Ο Μέγας 
Αλέξανδρος ήταν καθ΄ ολοκλήρου 
και αναμφισβήτητα Ελληνας. Ο 
προ-προπάππους του Αλέξανδρος 
ο Α΄είχε πάρει μέρος σε Ολυμπια-
κούς Αγώνες, στους οποίους η συμ-
μετοχή περιοριζόταν αποκλειστικά 
και μόνο σε Ελληνες» επισημαίνουν 
οι υπογράφοντες πανεπιστημιακοί. 
«Δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η 
επέκταση της γεωγραφικής ονομα-
σίας “Μακεδονία”στη Νότια Γιου-
γκοσλαβία. 
Ακόμη και στα τέλη του 19ου αιώνα 
αυτή η κατάχρηση δείχνει αρρω-
στημένες εδαφικές διεκδικήσεις... 
Η κοινή διεθνής μας κοινωνία δεν 
μπορεί να επιβιώσει όταν αγνοείται 
η Ιστορία, ιδίως δε όταν η Ιστορία 
“κατασκευάζεται» καταλήγουν.   

Η ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ενέκρινε στις 

16/09/09 στο Στρασβούργο, το δι-
ορισμό του José Manuel Barroso 
στην προεδρία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Ο Πορτογάλος πολιτι-
κός  ανανεώνει τη θητεία του στη 
θέση του Προέδρου της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής για άλλα 5 χρόνια.

Η ολομέλεια του Ε.Κ. υπερψήφισε 
την υποψηφιότητα του κ. Barroso 
με 382 ψήφους υπέρ, 219 κατά και 
117 αποχές.  Σύμφωνα με τη Συν-
θήκη της Νίκαιας, ήταν αναγκαία η 
απλή πλειοψηφία των ψηφισάντων 
(οι αποχές δεν προσμετρούνται). 
Τα αποτελέσματα των προηγού-
μενων  ψηφοφοριών  για το διορι-

σμό των Προέδρων της Επιτροπής 
ήταν: 22 Ιουλίου 2004 José Manuel 
Barroso 413-251-44, 5 Μαΐου 
1999 Romano Prodi 392-72-41, 21 
Ιουλίου1994 Jacques Santer 260-
238-23.

Σημαντικό μέρος των ευρωβουλευ-
τών ήταν επιφυλακτικό ή και αρνη-
τικό  στην εκλογή του Barroso, υπο-
στηρίζοντας  πως το γεγονός ότι  δεν 
είναι αρκετά ανεξάρτητος από τις 
Κυβερνήσεις των Κρατών-Μελών, 
δεν θα του επιτρέψει να εμφυσήσει 
μία νέα δυναμική στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ξεχνάνε όμως πως  από 
την ίδρυσή της μέχρι σήμερα η ΕΕ, 
πάντα κινήθηκε βήμα προς βήμα, 
ποτέ δεν έκανε άλματα!   

Ε.Κ. Ανανέωση θητείας Barroso

Ενας  Έλληνας  Βελγοπόντιος  
στην περιφερειακή κυβέρνηση 

των Βρυξελλών ως υφυπουργός 
Στέγασης.

Ο λόγος για τον Χρήστο Δουλκερί-
δη.

Ο Χρήστος Δουλκερίδης  γιος Ελ-
λήνων μεταναστών γεννήθηκε στο 
Βέλγιο τον Μάρτιο του 1968. Έκανε 
τις σπουδές του στις Βρυξέλλες.
Μπήκε στην πολιτική πριν από εί-
κοσι χρόνια με τους Οικολόγους. 
Τα δέκα τελευταία χρόνια είναι 
βουλευτής και ηγετικό στέλεχος 
του Οικολογικού Κόμματος στο 
Βέλγιο. Δηλώνει αυτοδίδακτος,  
αυτό όμως δε στάθηκε επ’ουδενί 
εμπόδιο για να μπει στην περιφε-
ρειακή κυβέρνηση των Βρυξελλών 
ως υφυπουργός Στέγασης, ένα από 
τα σοβαρότερα υπουργεία, μετά τη 
μεγάλη επιτυχία του κόμματος του 
στις πρόσφατες εκλογές με ποσο-
στό που άγγιξε το 20%.

Από τους πρωταγωνιστές της ανα-
νέωσης του γαλλόφωνου κόμματος 
των Οικολόγων ο ποντιακής κατα-
γωγής πολιτικός είχε διατελέσει 

πρόεδρος στο προηγούμενο γαλλό-
φωνο Κοινοβούλιο των Βρυξελλών.
Ο ομογενής πολιτικός Χρήστος 
Δουλκερίδης επισημαίνει ότι η οι-
κολογία στις μέρες μας είναι στη 
μόδα και αυτό  είναι  καλό,αν θέ-
λουμε να αλλάξουν κάποια πράγ-
ματα, ελλοχεύει όμως και ο κίνδυ-
νος να μείνουν όλα στα λόγια, αν 
δεν παρθούν τα κατάλληλα μέτρα.
Δεν αρκεί να ‘βαφτούμε’ όλοι πρά-
σινοι πρέπει όμως να αλλάξουμε 
οπτική γωνία  για να μπορέσουμε  
να δώσουμε καλύτερες λύσεις στην 
καθημερινότητα. Να  αλλάξουμε νο-
οτροπία και να κάνουμε ό,τι περνά-
ει από το χέρι μας για μια καλύτερη 
ποιότητα  ζωής.

Έχοντας τάξει τον εαυτό του στο 
οικολογικό κίνημα, εκφράζει τις 
ανησυχίες του για το μέλλον του 
πλανήτη.

Τα Βελγικά Μ.Μ.Ε αναφέρονται 
συχνά εδώ και χρόνια στο όνομα 
του, αναγνωρίζοντας το πάθος με 
το οποίο υποστηρίζει τα ΄΄πιστ-
εύω΄΄ του. Η γαλλόφωνη εφημερίδα 
΄΄ΣΟΥΑΡ΄΄ πλέκει το εγκώμιο του 
γράφοντας: ΄΄η αποτελεσματικότη-
τά του στο τραπέζι των διαπραγ-
ματεύσεων προκαλεί το σεβασμό 
όλων΄΄.  
Ο Χρήστος Δουλκερίδης με υπε-
ρηφάνεια αναφέρεται πάντα στην 
Ελληνική καταγωγή του και κυρίως 
στην ποντιακή του ρίζα.  Χαριτο-
λογώντας δηλώνει σε όλους ότι 
είναι Έλληνας.......Βελγοπόντιος.
Ο Χρήστος Δουλκερίδης ήταν Β. 
αντιπρόεδρος της Παγκόσμιας Δι-
ακοινοβουλευτικής Ένωσης του 
Ελληνισμού [ΠΑΔΕΕ].      
Δεν μας μένει παρά να του ευχη-
θούμε καλή δουλειά.  

XΡΗΣΤΟΣ   ΔΟΥΛΚΕΡΙΔΗΣ                                                                                     

Ο Πρωτοπόρος σελιδοποιείται και εκδίδεται από το 
Ελληνικό και  Διαπολιτιστικό Κέντρο  Βρυξελλών   
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